



# 广联医药 广联天下药 诚信送健康

## 全市第六届“争当小实验家”科学实验大赛决赛鸣锣开赛 霍小代表队等获得金奖

本报济宁11月17日讯(记者汪洸 通讯员张鸣) 17日,全市第六届“争当小实验家”科学实验大赛决赛鸣锣开赛,济宁市霍家街小学等8支代表队分别获得四项比赛的金奖。

“下列方法中属于增大摩擦的是?”“夏天用棉被把棒冰盖起来,棒冰比暴露在阳光下()。”当日上午8点半,科学实验大赛的决赛在物理比赛的首轮必答赛中开幕。在首轮必答赛中,题目并不没有难道小实验家们,挺进决赛的8支参赛队都轻松地给出了正确答案,顺利斩获20分。

真正激烈的角逐在抢答环节展开。在这一环节中,不仅考验小实验家们的物理知识,更考验他们的反应速度。当抢答器开始倒计时,紧张的比赛气氛让多支参赛队出师不利,屡屡抢答违规被扣掉5分。

作为东道主的霍家街小学代表队的选手们沉着冷静,在对手违规后他们掌握了抢答的技巧,连续抢下三次答题机会,并顺利回答正确,代表队屡屡涨分,赢得现场热烈的欢呼。

决赛中,除了考验选手的基础知识外,实验操作中还可



霍家街小学的选手们在回答问题。本报记者 张晓科 摄

考了小选手们的动手实验能力。无论是物理还是化学比赛,这一环节的趣味性也吸引了许多小观众们的注意。在物理比赛的这一环节,以“了解简单的控制电路”为题,小选手们快速拿出电池、导线、灯泡、开关等器材,快速的组装线路。

为了让实验环节更加公平,4位评委走下评委席,对小选手们的实验操作步骤、结果进行评分。最终,包括济宁市霍家街小学、邹城市第二实验小学教育集团东校区在内的8支代表队分别获得了四项比赛的金奖。

据介绍,本届“争当小实验家”科学实验大赛分为初赛和决赛,共设物理、化学、生物及天文四项比赛。在初赛中,有60余所学校180个代表队的800余名学生参加了这四场比赛,最终有32个代表队进入了决赛。

### 相关链接

### “争当小实验家” 赢得专家们好评

当日,济宁市霍家街小学还承办了山东省科技创新人才教育暨“争当小实验家”活动研讨会,与会专家们对当前科技创新人才培养做出了客观中肯的评价,也对“争当小实验家”系列活动提出了很好的意见、建议。研讨会由省学校文化研究院、省教育技术装备服务中心联合举办。

包括山东省教育技术装备服务中心副处长赵连平、山东省政府督学、省学校文化研究院院长许福源在内的教育专家,均根据此次比赛,深入分析了开展科技创新人才培养工作的重要性、开展丰富多彩的科技创新活动的必要性,以及加强科技辅导员队伍建设的必要性等。

济宁市高校工作领导小组办公室副主任董学军介绍,从2009年起,济宁市有计划、有步骤地开展了“争当小实验家”科学实验大赛活动,至今已成功举办了六届。全市先后有200多所学校、近1.1万名中小學生参与到此项比赛中来,一些小选手在全省、全国的比赛中脱颖而出,取得了令人瞩目的成绩。其中,济宁市霍家街小学狄桓炜等同学荣获全国十佳“小实验家”称号。

本报记者 汪洸

### 南郊动植物园、西郊苗圃计划升级改造

## 您有什么好建议,欢迎来说

本报济宁11月17日讯(记者 公素云 通讯员 孔峰 韩凌) 济宁市城市管理局计划对南郊动植物园和西郊苗圃进行升级改造,即日起广泛征求市民建议。如果您对两处公园升级改造有愿望或可行性建议,欢迎拨打电话3230078,或发送邮件至jnylglj@sina.com。

17日,济宁市园林局召开

“于民三问”城市园林绿化座谈交流会,就南郊动植物园提升改造等城市园林绿化问题征求市民代表意见,并发布《关于对南郊动植物园、西郊苗圃改造提升工程对外征求意见的公告》。通过“如何对两处公园进行改造提升,更好地发挥其生态功能?”“如何利用公园进行护绿爱绿宣传和生态科普活动?”“您对加强公园

服务设施和完善公园功能区方面有何意见建议?”等问题了解市民的愿望呼声,将市民的实际需求纳入提升改造规划中。

南郊动植物园位于车站南路路东侧,每逢节假日吸引济宁城区及周边县区市民前来游玩。由于建设年限较长,存在各项设施陈旧,功能分区不合理等问题。

西郊苗圃位于105国道西侧,占地面积750亩,现已初步具备升级为市级综合性公园的基础性条件。按照济宁市绿地系统规划,济宁城区西北部缺少一处大型的城市公园,计划形成可以为市民提供自然风光、休闲娱乐、科普教育、自由开敞的城市森林公园,填补济宁城区西北部缺少大型公园绿地的空白。

### 济宁28家企业 获评安全示范企业

本报济宁11月17日讯(记者 高雯 通讯员 邹建锋) 17日,记者从全市企业安全生产主体责任现场会上获悉,经过培训申报、暗查暗访等系列措施,济宁耐特食品公司、青岛钢铁集团兖州焦化厂等28家企业,率先从140家拟培育企业中脱颖而出达到标准,被授予“全市落实安全生产主体责任示范企业”。

17日上午,在曲阜中联水泥的厂区,安全生产标语随处可见,企业安全生产主体责任的要求明细,悬挂醒目。在全市启动的“百家安全生产主体责任示范企业”培育工程中,经过培训考试、暗查暗访、指导检查等系列措施,曲阜中联水泥等140家企业被选入拟培育名单,按照《企业落实主体责任自评表》要求,开展创建工作。

“我们成立了两个暗查组,对这140家落实主体责任拟培育的企业,进行暗查暗访。”济宁市安监局相关负责人说,落实企业安全生产主体责任,就是要明确出安全生产十大管理体系和企业主要负责人的六十项职责,这每一项职责都有法定依据,不落实或落实不到位都属于违法行为,都可以依法查处。

从暗访情况看,多数企业能够按照《企业落实主体责任自评表》要求,规范档案资料和现场管理。但也有企业没规章制度、会议记录和隐患排查等资料不全,没有履行隐患排查治理的主体责任,现场管理存在安全隐患。

### 济宁明确机关事业单位津贴补贴(绩效工资)

## 违规自设岗位津贴,一律取消

本报济宁11月17日讯(记者 贾凌煜 通讯员 王帅) 济宁日前首次明确了机关事业单位工作人员的规范性津贴补贴、绩效工资、改革性补贴、岗位津贴发放问题,严禁在省、市规定的项目外新设项目或自行提高发放标准。各县(市、区)及各部门自行建立的岗位津贴以及在国家规定之外自行扩大范围和提高标准的一律取消。

济宁市人社局下发《关于进一步加强机关事业单位津贴补贴(绩效工资)管理的意见》中提出,严禁违反规定自

行新设项目或者继续发放已经明令取消的津贴补贴,严禁超过规定标准、范围发放津贴补贴,严禁违反公务员奖励有关规定,以各种名义普遍发放各类奖金,严禁以有价证券、支付凭证、商业预付卡、实物等形式发放津贴补贴。

绩效工资主要体现事业单位在册的正式工作人员的实绩和贡献。绩效工资总量暂按事业单位工作人员上年度12月份的基本工资额度和规范后的津贴补贴水平核定。其中,义务教育学校教师按照教师平均工资水平不低于当地

公务员平均工资水平的原则核定;公共卫生与基层医疗卫生事业单位工作人员按照与当地事业单位工作人员平均工资水平相衔接的原则核定。各事业单位原自行发放的,经清理核查资金来源合法合规的津贴补贴、奖金项目,如各单位按照政府有关搞活内部收入分配政策自行建立和发放的、资金来源合法的津贴补贴等,报同级人力资源社会保障、财政部门审批后纳入绩效工资总量,不再另行发放。严禁在核定的绩效工资总量外自行发放津贴补贴或奖金,严禁突破核

定的绩效工资总量,严禁违反规定的程序和办法进行分配。

同时,该意见还明确了依规发放改革性补贴和依规发放岗位津贴。改革性补贴主要包括住房补贴、住房公积金、物业补贴等项目。严禁在省、市规定的项目外新设项目或自行提高发放标准。岗位津贴方面各部门单位要严格按照国家规定的标准,标准范围和范围,报经同级组织或人力资源社会保障部门审批后执行。各县(市、区)及各部门自行建立的岗位津贴以及在国家规定之外自行扩大范围和提高标准的一律取消。



## 金秋钜惠 4G手机狂欢送

多款明星机直降300元 iPhone 6s购机赠费 各移动营业厅火爆进行中

扫码送 150M 流量!



山东移动掌上营业厅

今日运河官方微信